

ȘEDINȚĂ DE LUCRU LA C. C. AL P. C. R.

Miercuri a avut loc la Comitetul Central al P.C.R. o ședință de lucru, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la care au participat primii secretari ai comitetelor județene de partid, miniștri, alți conducători de organe centrale de stat.

Cu acest prilej au fost analizate activitatea și metodele de muncă ale comitetelor județene de partid, ale unor organisme economice, în legătură cu modul de îndeplinire a sarcinilor planului de stat pe acest an și pregătirea planului pe anul viitor, precum și cu trecerea la aplicarea în viață a hotărârilor recente ale Comitetului Central privind introducerea noului sistem economic de autogestione a întreprinderilor, de autoconducere muncitorească.

În cadrul ședinței au fost relevate realizările importante obținute în îndeplinirea prevederilor planului pe acest an, activitatea desfășurată pentru pregătirea producției industriale în perspectivă, succesele obținute de oamenii muncii în dezvoltarea și modernizarea continuă a economiei noastre naționale. Totodată, au fost relevate unele probleme care își cer o soluționare grabnică pentru buna desfășurare a activității de producție și s-au făcut o serie de propuneri pentru îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale a întreprinderilor, pentru perfecționarea activității de planificare, pentru sporirea rolului unor organisme economice în asigurarea dezvoltării armonioase a întregii economii naționale.

În încheierea ședinței a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a indicat o serie de sarcini esențiale ce revin organelor de partid județene, forurilor economice de conducere centrală, întreprinderilor, tuturor oamenilor muncii. Secretarul general al partidului a subliniat măsurile ce trebuie adoptate pentru mai bună desfășurare a aprovizionării tehnico-materiale, în conformitate cu normele de consum stabilite prin lege, în vederea îndeplinirii exemplare a planului în toate întreprinderile. De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a ocupat de problema tipizării diferitelor materiale și subsansamble industriale, indicând să se acționeze ferm pentru reducerea substanțială a diversității acestora, în vederea simplificării activității întreprinderilor, a cooperării unităților de producție. S-a indicat, de asemenea, să se manifeste mai multă disciplină în respectarea proiectelor existente pentru instalațiile produse de industria noastră, admitându-se anumite modificări tehnologice numai

acole unde se impun în mod strict și în condițiile realizării unui consum material mai scăzut și a unei eficiențe economice sporite. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a trasat o serie de sarcini privind desfășurarea activității în vederea îndeplinirii planului de investiții pe acest an și pregătirea investițiilor pentru anul viitor, în ce privește asigurarea atât a documentațiilor necesare cât și a forței de muncă, îndeosebi a forței de muncă calificată pentru montaj. Secretarul general al partidului s-a ocupat, de asemenea, de modul în care sunt folosite mașinile-unelte în industria noastră, indicând măsuri pentru utilizarea mai intensă a tuturor capacităților de care dispune economia națională și atrăgând atenția asupra necesității intensificării eforturilor întreprinderilor pentru autodețare cu mașini și utilaje.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat sarcinile importante ce revin ministerelor, întreprinderilor, comitetelor județene de partid în activitatea legată de introducerea noului mecanism economic stabilit de Comitetul Central al partidului. Secretarul general al partidului a atras atenția că esențial în introducerea noului mecanism este creșterea răspunderii fiecărei întreprinderi care va avea plan și buget propriu de venituri și cheltuieli și care va trebui să țină seama de capacitățile de care dispune, precum și de cerințele planului național unitar, să asigure întărirea ordinii și disciplinei în organizarea și desfășurarea tuturor proceselor de producție. O importanță deosebită va avea ținerrea unei evidențe stricte a tuturor factorilor care concurează la buna desfășurare a producției, în special a forței de muncă și a materialelor și materiilor prime — atât din punct de vedere fizic cât și valoric. Secretarul general al partidului a subliniat că introducerea indicatorului producției nete trebuie să fie un rezultat al perfecționării întregii activități de producție și de conducere a economiei noastre naționale.

În legătură cu toate aceste probleme importante au fost subliniate îndatoririle ce revin comitetelor județene de partid, care trebuie să vegheze cu fermitate la îndeplinirea integrală a planului teritorial, a planului fiecărei uzine, la soluționarea rapidă a tuturor problemelor pe care le ridică producția, precum și răspunderile ministerelor, organismelor economice centrale, ale Consiliului de Miniștri.

Participanții la ședința de lucru de la Comitetul Central s-au angajat să acționeze cu spirit de exigență comunist, cu energie și perseverență pentru realizarea acestor importante obiective, a sarcinilor trasate de secretarul general al partidului.



Sportul

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 8354

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 11 mai 1978

„DACIADA”, MAREA COMPETIȚIE NAȚIONALĂ A SPORTULUI ROMÂNESC

o poartă larg deschisă milioanei de tineri,
oamenilor de toate vârstele, spre întrecere, sănătate, vigoare

Pentru întreaga noastră mișcare sportivă, pentru toți cei care îndrăgesc sportul, exercițiile fizice, mișcarea, turismul, pentru cei care îi aplaudă cu căldură pe „tricolorii” ori de câte ori aceștia luptă cu ardoare pentru victoria patriei dragi, seara de 19 august 1978 s-a constituit pentru todeauna ca un moment de referință, cu adânc și profunde semnificații. Secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a înmănat înalte distincții de stat sportivilor, antrenorilor și tehnicienilor care au obținut succese la Jocurile Olimpice de la Montreal, în semn de prețuire pentru cei care — într-o dirză și neasemuit de grea întrecere — au făcut ca numele României să fie rostit cu respect și admirație. Accea seară de neuitat a lui august 1978 va rămâne încrustată cu litere de aur în istoria mișcării noastre sportive și pentru faptul că, în acele momente sărbătorești, tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat o nouă expresie grijii statice pe care partidul și statul nostru o poartă sănătații și dezvoltării fizice ale celor ce munesc, lansind ideea organizării unei întreceri de mare anvergură, care să cuprindă competiții de masă și de performanță, cu o largă participare a tineretului, a tuturor oamenilor muncii. „Avem în vedere — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvântarea rostită la Palatul sporturilor și culturii — să angajăm în această activitate și mișcarea noastră sportivă, ca, alături de aceste competiții, să organizăm competiții sportive naționale, adevărate olimpiade — dacă le putem numi așa: vom căuta să găsim un nume însă românesc pentru ele. Aceste competiții să se desfășoare la doi ani odată, în așa fel încât să putem crea o bază largă de competiție națională, de promovare a celor mai buni sportivi.

Și, într-adevăr, să angajăm întregul nostru tineret la aceste competiții!”

„Daciada”, o competiție a tuturor

Și această competiție națională, cu nume românesc, organizată din inițiativa to-

ții de educație fizică și sport din țara noastră pe perioada 1976-1980, care corespunde unei etape de un deosebit avânt al societății românești în toate domeniile de activitate, „Daciada” este menită să contribuie la îndeplinirea unor sarcini de mare răspundere pe



Formă accesibilă de participare la întrecere, crosul reunește duminică de duminică pe aleile parcurilor sau pe stadioane mii și mii de iubitori ai sportului

tovarășului Nicolae Ceaușescu, este „Daciada”. Inițierea unei întreceri de o amploare fără precedent, care angajează, practic, întreaga noastră mișcare sportivă, constituie o nouă și elocventă dovadă a aprecierii deosebite pe care conducerea partidului, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, o acordă activității de educație fizică și sport, a grijii părintești pentru formarea multilaterală a tineretului, cultivarea necontenită a aptitudinilor sale intelectuale, morale și fizice, întărirea continuă a sănătății și capacității de muncă a întregii populații a țării, prin practicarea sistematică, organizată, a exercițiilor fizice, sportului și turismului.

Acțiune prioritară în Programul de dezvoltare a activității

care partidul le-a încredințat mișcării noastre sportive: afirmarea și atragerea întregului

(Continuare în pag. 2-3)

Campionatele de handbal, Divizia A ÎN DERBYUL ZILEI: H.C. MINAUR ÎNTÎLNESC PE STEAUA

Campionatele de handbal, Divizia A, programează astăzi etapele a VIII-a (masculin) și a XII-a (feminin). Din programul lor, partida H.C. MINAUR BAI A MARE — STEAUA se detașează net, atât prin semnificațiile ei, cât și prin — sperăm — valoare. Se întinse, deci, recenta cuceritoare a „Cupelor României” și campioana țării. Firește, băimărenii dețin atuurile jocului pe teren propriu și ale victoriei din Cupă, realizată chiar la București. Stăliștii sînt însă animații de dorința de a-și lua revanșa, de a dovedi iubitorilor handbalului că tot ei se află în fruntea ierarhiei valorice. În perspectivă, un meci de mare atracție. Arbitri: C. Căpățînă și R. Lămană (Buzău).

Tot în campionatul masculin are loc astăzi — în Capitală, pe terenul din parcul sportiv Dinamo, de la ora 16 — meciul dintre Dinamo București și Gloria Arad. Interesantă de urmărit evoluția formației arădene, una dintre puținele echipe care au marcat în acest campionat un salt valoric. Celelalte meciuri: C.S.M. Borzești — Politehnica Timișoara, Știința Bacău — Universitatea Cluj-Napoca și Rezonanța Săvinești — Dinamo Brașov.

În campionatul feminin este programat un cuplaj în București (sala Floreasca, de la ora 17,30): I.E.F.S. — Hidrotehnică Constanța și Confecția — Universitatea București. Alte trei partide se dispută la Tg. Mureș (Mureșul — Constructorul Timișoara), Timișoara (Universitatea — Progresul) și Cluj-Napoca (Universitatea — Rapid). Meciuri cu miză și, firește, cu implicații în clasamentele Diviziei A.

RIDICARE DE CORTINĂ ÎN GALA CELOR 4 RACHETE

Mima Jausovec — Betsy Nagelsen — Virginia Ruzici — Florența Mihai,
pe alișul primei reuniuni



MIMA JAUSOVEC
(Iugoslavia)

Suita celor trei reuniuni demonstrative de tenis internațional feminin începe azi la Progresul (ora 15) cu primele întâlniri între jucătoarele noastre fruntașe și invitatele lor de peste hotare. „Uvertura” va fi asigurată de Virginia Ruzici, de 4 ori campioană a țării, în întrecere cu Betsy Nagelsen, reprezentantă de marcă a noului generații de tenismane de dincolo de Ocean. Apoi,

în a doua secvență a spectacolului inaugural, Virginia Ruzici se va alătura Florenței Mihai pentru a primi replica, în înfruntarea de dublu, din partea perechii formate de Betsy Nagelsen și campioana iugoslavă Mima Jausovec.

Mîine, în cea de-a doua gală, se vor juca următoarele partide de simplu: Mihai — Nagelsen și Ruzici — Jausovec. Amîndouă aceste întâlniri sînt reeditări ale unor semifinale și finale de turneu, disputate în ultimele sezoane. Este suficient să amintim aici că în ediția 1977 a Circuitului internațional „Virginia Slims”, disputat în S.U.A., Florența Mihai a învins-o pe Betsy Nagelsen în finala de la Westchester, dar a pierdut în fața acesteia, la Hilton Head și Pensacola. La rîndul lor, Virginia Ruzici și Mima Jausovec, prietene și rivale, s-au înfruntat ultima oară la Forest Hills, acum doi ani, în sferturi de fina-

lă. Atunci a cîștigat Mima, acum este prilej de revanșă pentru Virginia.



VIRGINIA RUZICI
(România)

Florența Mihai. Din nou, posibilitate de revanșă pentru tînăra noastră reprezentantă, care deține actualmente titlurile de campioană națională și internațională ale României. Pentru ca înaintea căderii cortinei să avem



FLORENȚA MIHAI
(România)



BETSY NAGELSEN
(S.U.A.)

prilejul de a urmări un dublu inedit între „combinatele” Ruzici — Jausovec și Mihai — Nagelsen.

Firește, miza întrecerilor nu depășește cadrul unor rivalități personale. Dar acestea pot genera, ca totdeauna, dirze și frumoase întreceri. Iar singurul trofeu pus în joc, acela al aplauzelor, va răsplăti cu atât mai mult pe învingătoare, pentru măiestria și efortul lor oferite timp de trei zile tribunelor bucureștene.

Radu VOIA

(Urmare din pag. 1)

Unreț de la oraș și sate la practicarea sistematică a exercițiilor fizice și sportului; depistarea talentelor pentru sportul de performanță; legarea tot mai strânsă a sportivilor de mișcarea sportivă și de colectivitățile din localitățile în care aceștia trăiesc și muncesc; sporirea răspunderii cluburilor și asociațiilor pentru pregătirea lor. „Daciada”, competiție a tuturor celor care trăim și muncim pe aceste meleaguri, își propune să valorifice pe un plan superior cele mai bune tradiții ale sportului românesc, să asigure creșterea imediată, cantitativă și calitativă, a educației fizice și sportului.

Profund recunoscători față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, din a cărui inițiativă a fost creată această mare competiție a sportului românesc, tineretului, toți oamenii muncii din țara noastră, muncitori, tehnicieni, ingineri, lucrători de pe ogoare, din instituții, elevi, studenți, pionieri, șoimi ai patriei au primit cu mare bucurie și satisfacție, cu deosebit interes, întrecerile din cadrul competiției naționale „Daciada”, răspunzând cu entuziasm chemărilor ce le-au fost adresate de a participa la numeroasele competiții organizate de cluburi și asociații sportive, precum și de organele de stat și obștești cu atribuții în mișcarea sportivă. În sezonul de iarnă 1977-1978 s-a desfășurat prima ediție a acestei mari competiții la discipline cu specific anotimpului respectiv, în toate județele organizându-se — în unități economice, instituții, școli, facultăți, unități militare — ample întreceri de masă și de performanță, cu participarea, îndeosebi în etapele de masă, a unui mare număr de tineri, iubitori ai sportului. Județe ca Brașov, Harghita, Suceava, Alba, Hunedoara și Cluj au obținut rezultate notabile prin modul în care s-a organizat și urmărit buna desfășurare a întrecerilor de masă din cadrul „Daciadei”, veritabile festivaluri ale sportului nostru. La activitățile de educație fizică și sportive de masă organizate sub generosul însemn al „Daciadei” atât la ediția de iarnă, cât și la cea de vară, declanșată la 19 martie, au participat peste 5 milioane de tineri, copii, oameni ai muncii, iar mai bine de o jumătate de

milioni de tineri au fost cuprinși, în mod organizat și sistematic, în întrecerile sportive de performanță, care au reușit să determine o creștere valorică a sportului în majoritatea județelor, fiind depășite numeroase recorduri naționale de copii, juniori și seniori.

„Daciada”, cimp larg de manifestare a inițiativelor valoroase

„Daciada” a oferit un cimp larg de manifestare și un cadru organizatoric adecvat inițiativelor valoroase, menite să asigure dezvoltarea intensă și multilaterală a educației fizice și sportului de masă, atragerea întregului tineret, a maselor largi de oameni ai muncii în practicarea sistematică a exercițiilor fizice, sportului și turismului, în vederea creșterii unor generații sănătoase, bine dezvoltate fizic și intelectual, pregătite temeinic pentru muncă și apărarea patriei. La Pitești, de pildă, s-a născut inițiativa „O zi pe săptămână — bazele sportive la dispoziția oamenilor muncii”, la Rimnicu Sărat profesorii de educație fizică din oraș au luat sub patrona-

nate de casă, la mai multe discipline sportive, iar tinerii sportivi de la Școala generală nr. 122 din București, membri ai unor puternice cluburi din Capitală, își efectuează tot mai des antrenamentele în mijlocul colegilor lor, chiar în sala de sport a școlii, excelent stimulent pentru creșterea măiestriei tinerilor performeri, pentru impulsivitatea activității sportive de masă în unitatea respectivă. Și acestea nu sînt decât o parte dintre valoroasele inițiative generate de Marea competiție națională a sportului nostru, „Daciada”, expresie a imbinării muncii cu sportul, a participării efective atât la activitatea productivă în toate sectoarele vieții economico-sociale, cât și la obținerea unor performanțe înalte în ierarhia valorilor sportive.

În ședința sa din 7 martie a.c. Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a examinat și aprobat propunerile cu privire la organizarea etapelor interjudețene și a finalelor pe țară ale „Daciadei” la toate ramurile sportive prevăzute în Regulamentul acestei mari întreceri cu caracter național, la care vor fi prezenți peste 6.000 de sportivi, cei mai buni din-

Pionierilor, Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România și ai altor organizații de masă și de stat cu atribuții în mișcarea sportivă, s-a întrunit luni în prima sa ședință, analizând problemele complexe aflate pe agenda „Daciadei” și adoptând măsuri menite să asigure pregătirea și buna desfășurare a finalelor din luna august. A fost aprobat planul de muncă pe perioada mai — octombrie, precum și componența colectivelor pe probleme, care urmează a fi instruite în cursul acestei luni, s-a hotărât ca pînă la finele lunii să se încheie acțiunea de constituire și instruire a comisiilor județene, municipale, orașenești și comunale pentru organizarea întrecerilor „Daciadei”, a fost aprobat programul finalelor pe țară ale „Daciadei”, precum și celelalte acțiuni preilegite de întrecerile finale din luna august: ștafete, seriile „Daciadei”, crosul de masă, simpozionul și filmul cu tematică sportivă.

Se poate spune, cu deplină temei, că „Daciada” își aduce o importantă contribuție la creșterea unor generații viguroase și sănătoase, bine dezvoltate fizic și intelectual, în concordanță cu cerințele actuale ale societății noastre socialiste. Această mare competiție a sportului nostru are un important rol educativ, de formare multilaterală a tineretului țării, a maselor largi de oameni ai muncii, participanți la întreceri, a tuturor practicanților și iubitorilor sportului, în spiritul dragostei nemărginite față de patrie și partid, față de conducătorul tubit al poporului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu.



Entuziaste și disputate meciuri de volei pe bazele sportive ale Capitalei

jul lor întreprinderea de construcții, pentru introducerea gimnasticii la locul de muncă, la asociația sportivă C.F.R. din Craiova întrecerile de eros — organizate săptămînal pe secții și sectoare — au căpătat un caracter permanent, la întreprinderea „23 August” din Capitală se organizează un număr impresionant de campio-

tre milioane de tineri care se mîndresc astăzi cu titlul de participant la prima „Daciada”. Finalele sînt programate să se desfășoare, la competițiile sportive de masă și de performanță, în toate zonele țării, majoritatea însă pe bazele sportive ale Bucureștiului. Paralel cu întrecerile sportive, în Capitală vor avea loc și alte activități de interes major, între care un mare spectacol sportiv pe stadionul „23 August”, sosirea ștafetei „Daciadei”, organizarea unui simpozion cu tema „Concluzii reieșite în urma unor studii și cercetări efectuate în lumina Programului de dezvoltare a educației fizice și sportului” adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., săptămîna filmului cu tematică sportivă, „Seriile Daciadei”, „Crosul de masă al tineretului Capitalei”.

Măsuri importante adoptate de Comisia Centrală de organizare

Comisia Centrală de organizare a „Daciadei”, aprobată recent de Secretariatul Comitetului Central al Partidului Comunist Român, organism de lucru format din reprezentanți ai Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Uniunii Tineretului Comunist, Ministerului Educației și Învățămîntului, Consiliului Național al Organizației

PUȚINE SECȚII CU REZULTATE ÎN PREGĂTIREA TINERELOR

Campionatele naționale de box ale juniorilor, încheiate recent la Galați, au confirmat din nou buna pregătire a tinerilor pugiliști din centrele cu tradiție în sportul cu mînuși. O simplă enumerare a orașelor în care activează noii deținători ai titlurilor este edificatoare: București (9 campioni), Brăila (5), Galați, Craiova și Cimpulung Muscel (2), Constanța, Piatra Neamț, Focșani și Pitești (1). După cum se poate vedea, cel mai bine s-au prezentat juniorii bucureșteni, din rîndul cărora 9 au îmbrăcat tricourile de campioni ai țării. Dar cînd spunem București ne referim doar la trei din multele secții care activează în Capitală și anume la Dinamo, Steaua și Olimpia, celelalte continuînd să se zbată în mediocritate, fiind aproape în fiecare an în... criză de campioni. Cu atît mai mare este meritul antrenorilor dinamoviști, care au cucerit cu elevii lor 5 titluri (Ion Monea — 4 și Vasile Mariușan — 1), fiind urmași de Gheorghe Fiat (Steaua) și Marin Diaconescu (Olimpia) cu cîte doi campioni. Rezultate la fel de bune au obținut și antrenorii brăileni Adolf Zeibel, Petre Gancea (Box Club) și Gheorghe Baltă (Voința), ai căror elevi au cucerit, de asemenea, un număr însemnat de titluri: 5. Aceste două centre, Bucureștiul și Brăila, sînt marile „performere” ale ediției din acest an a campionatelor de juniori.

FIȘIER DIVIZIA B

● BASCHET

În cadrul turului al treilea (următor) al întrecerii masculine, s-au disputat turnee (cîte trei meciuri) la Tg. Mureș (seria I) și la Fieni (seria a II-a). În urma rezultatelor înregistrate, clasamentele seriilor se prezintă astfel: seria I: 1. URBIS București 41 p., 2. Constructorul Arad 36 p., 3. Știința Medias 33 p., 4-5. Carpați București, Comerțul Tg. Mureș 22 p., 6. Automatica București 31 p., 7-9. C.S.S. Satu Mare, Gloria Dej, „U” II Cluj-Napoca 29 p., 10. Voința Timișoara 22 p.; seria a II-a: 1. C.S.U. Galați 41 p., 2-3. Politehnica București, Electrica Fieni 34 p., 4-6. C.S.S. Craiova, Știința Ploiești, Academia militară 31 p., 7-8. Letea Bacău, P.T.T. București 26 p., 9-10. A.S. Armata Bacău, C.S.U. Pitești 26 p. Debutîndu-se în fruntea clasamentului, echipele URBIS și C.S.U. Galați nu mai pot rata, în mod normal, promovarea în Divizia A.

● RUGBY

În campionatul diviziei secundă s-au terminat disputele din serii, urmînd ca primele clasate să participe la barajul pentru promovare în Divizia A. Iată ultimele rezultate: Sportul studentesc II — Petrochimistul Pitești 7-4, Aeronautica București — Ș.N. Oltenița 12-6, A.S.E. București — Rulmentul Alexandria 20-12, Vulcan București — Gloria București 12-11, Constructorul Alba Iulia — Dacia I.P.A. Sibiu 19-0, Minerul Lupeni — Electro Timișoara 6-13, Minerul Livezeni — Unirea Săcele 0-4, RACEMIN B. Mare — I.O.B. Băls 11-0 (întrerupt în min. 25), C.F.R. Cluj-Napoca — Constructorul P.T.T. Arad 10-0, Automobilul Galați — Constructorul Buzău 17-38, C.F.R. Brașov — U.R.A. Tecuci 10-7, Politehnica II Iași — Rapid C.F.R. Galați 12-6, C.F.R. Suceava — Tepro Iași 15-12, Chimia Năvodari — Voința Constanța 34-12, I.T. Constanța — Rapid C.F.R. Fetești 6-52, C.F.R. Constanța — Farul

II 16-4, Constructorul Constanța — Dacia Constanța 83-0. Iată primele clasate: seria I: Dunărea Giurgiu 52 p., Vulcan 50 p., Gloria 46 p.; seria a II-a: RACEMIN B. Mare 54 p., Constructorul Alba Iulia 41 p., I.O.B. 40 p.; seria a III-a: U.R.A. Tecuci 48 p., C.F.R. Brașov 46 p. (mai are un meci restanță), Constructorul Buzău 44 p.; seria a IV-a: Constructorul Constanța 47 p., C.F.R. Constanța 41 p., Chimia Năvodari 39 p. (Correspondenți: O. Guțu, V. Timoc, O. Lazăr, I. Filipescu, V. Săsăranu, V. Diaconescu, C. Gruia, I. Mindrescu)

● VOLEI

Rezultatele înregistrate în etapa a 19-a. FEMININ: Dacia Pitești — I.T.B. 0-3, Voința Craiova — Confecția Buc. 3-2, Mondiala Satu Mare — Constructorul Arad 1-3, Olimpia Oradea — C.S.M. Sibiu 0-3, C.S. Zalău — Corvinul Deva 3-1, Flacăra roșie Buc. — Medicina Buc. 0-3, Ceahlăul P. Neamț — „U” Cluj-Napoca 3-0, Penicilina II Iași — C.S.U. Tg. Mureș 3-0, Metalotehnica Tg. Mureș — Voința Miercurea Ciuc 3-2, MASCULIN: C.S.U. Pitești — SARO Tirgoviste 0-3, Farul Constanța — Electroputer Craiova 3-0, Petrolul Ploiești — Relonul Săvinești 3-0, Oțelul Oraș Dr. P. Groza — Foresta Arad 3-0, „7 Noiembrie” Sibiu — C.S. Rm. Vlcea 1-3, C.S.U. Galați — C.S.U. Suceava 3-1, Dinamo Brăila — Terom Iași 3-1, Metalul Hunedoara — Sîlvania Simleu Silvaniei 0-3, Aluminiu Oradea — Voința Alba Iulia 2-3.

Biletele pentru cele trei reuniuni internaționale de tenis (joi, vineri și sîmbătă) se găsesc în casele arenelor Progresul și la sediul C.N.E.F.S. din str. Vasile Conta 16. Copiii sub 14 ani și juniorii legitimați au acces liber.

„ORI NOI, ORI ANTRENORUL!”

Recent, am asistat la sediul federației de motociclism la o neplăcută discuție purtată între antrenorul de dirt-track al Clubului municipal Brăila, Nicolae Stănilă, și cîteva dintre elevii săi, considerați veterani ai secției. Reproșuri, acuzații reciproce, fiecare vîrsîndu-și tot „focul”. Sportivii încercau, pe un ton irascibil, să justifice cele slabe lor comportări în diferitele concursuri prin neprietenia antrenorului care, potrivit afirmațiilor lor, le făcea numai greutăți în procesul de instruire. Dar, din „argumentele” prezentate de sportivi, rețesea mai degrabă nerespectarea riguroasă de către ei a programului de pregătire.

După ce i-a ascultat pe toți, se părea că secretarul F.R.M., G. Mormoceca, a reușit să le arate ce au de făcut și, în consecință, speram că brăilenii vor porni serios la

treabă. Și lucrurile ar fi putut trece drept o simplă neînțelegere dacă o alergătorii Ilie Nițică, Mircea Popa și Eugen Botezatu, căci despre ei este vorba, nu ar fi procedat potrivit proverbului „lupul își schimbă părul, dar năravul ba”. Întorsii acasă, ei au susținut sus și tare în fața conducerii clubului: „Ori noi, ori antrenorul”. Frestele, a fost preferat antrenorul. Deși în ziua

în care trebuia să predea echipamentul li s-a vorbit politicos, cei trei „furorioși”, cărora li s-a mai alăturat și mecanicul secției, Ion Soare, au replicat cu duritate, purtîndu-se grosolan cu antrenorul în vîzul și auzul colegilor lor mai tineri. Credem că repetatele abateri ale motocicliștilor respectivi de la etica sportivă nu vor mai fi, ca pînă acum, trecute cu vederea de conducerea clubului brăilean.

Traian IOANIȚESCU

PE MICUL ECRAN

JOI 11 MAI, ora 15: Tenis de cîmp, aspecte din întîlnirile feminine de la arena Progresul cu participarea jucătoarelor Virginia Ruzici și Florența Mihai (România), Mima Jausovec (Iugoslavia) și Betsy Nagelsen (S.U.A.) — transmisiune directă (comentator: Radu Voia); ora 18: Hocol, secvențe din turneul final al campionatului mondial (grupa A) de la Praga (comentator: Călin Antonescu).
VINERI 12 MAI, ora 15: Tenis de cîmp, aspecte din partidele feminine de la arena Progresul — transmisiune directă; ora 21,50 (programul II): Telerama sport (emisiune de Dumitru Tănăsescu).
SÂMBĂȚĂ 13 MAI, ora 15: Ciclism, rezumatul primelor două etape din competiția internațională „Cursa Păcii” (comentator: Hristache Neamț); ora 15,20: Hocol, secvențe din turneul final al C.M. (grupa A) de la Praga; ora 15,40: Fotbal, rezumatul finalelor „Cupei Angliei” (Arsenal — Ipswich Town), „Cupei U.E.F.A.” (Eindhoven — Bostic) și „Cupei Campionilor Europei” (Liverpool — F.C. Bruges). Comentator: Cristian Popescu.
DUMINICĂ 14 MAI, ora 16,50: Fotbal, România — U.R.S.S. (transmisiune directă de la stadionul „23 August”; comentator: Radu Urziceanu); în pauză: Handbal masculin, rezumatul meciului Steaua — Dinamo (derbyul campionatului național).
MĂRTI 16 MAI, ora 18: Finala C.M. de hocol pe gheață (rezumat înregistrat de la Praga).
MIERCURI 17 MAI, ora 18,20: Ciclism, secvențe din etapele a 3-a, a 4-a și a 5-a ale competiției internaționale „Cursa Păcii”.
JOI 18 MAI, ora 17: Fotbal, F.C. Constanța — F.C. Argeș (Divizia A) transmisiune directă de la Constanța (comentator: Eftimie Ionescu).

S-A RELUAT CAMPIONATUL DE POLO

Partide plăcute, chiar dacă diferențele de scor au fost nete, goluri multe, ieri în primele jocuri din cei de al treilea tur al primei Divizii la polo. Deși preocupate de rotunjirea golaverajului, element care nu de puține ori a decis în finalurile de campionat, atât Rapid, cât și Dinamo, primele două clasate, au folosit jocurile etapei inaugurale pentru a-și roda și rezervele. Este adevărat că adversarele celor două frunțase ale polo-ului nostru nu au ridicat probleme decât în scurte perioade ale meciurilor; apoi, pe măsură ce timpul trecea, ele au căzut, permițînd tinerilor rapidiști sau dinamoviști să zburde în voie. În jocul dintre Rapid și Crișul Oradea egalitatea s-a men-

DINAMO ȘI RAPID — CREDIT TOTAL TINERETULUI

ținut doar o repriză. Lipsa unei pregătiri fizice la nivelul primei scene a polo-ului românesc manifestată de orădeni, pe de o parte, și verva campionilor, pe de altă parte, au făcut ca pînă la sfîrșit scorul să se propoartă: 12-4 (2-2, 4-1, 2-1, 4-0). Au înscris: Slăvel 4, C. Rusu 2, Schervan 2, Ilie Gheorghie 2, Olac, Tschilsche de la Rapid și Feher 2, Hegyesi, Arabagiu de la Crișul. Au condus bine R. Timoc și N. Nicolaescu. Suspansul a durat mai mult în cea de a doua partidă. C.N.U. a deschis scorul și a condus cu 1-0 pînă în min. 10,30, cînd Dinamo a egalat prin D. Popescu, datorită unei neatenții a arbitrilor Fr. Simon (dinamovistul avea de executat fault și el a trimis mingea di-

rect în poartă!). În continuare însă bucureștenii, fără V. Rus și Răducanu, au mizat pe arma contraatacului, sesizînd „găurile” din defensiva studenților. Pe parcurs, antrenorul I. Capșa a trecut pe banca de rezervă și pe ceilalți doi titulari ai naționalei, D. Popescu și Nastasiu, dînd credit total tineretului. Și „minjii” lui Dinamo au cîștigat finalmente cu 9-2 (0-1, 2-0, 4-0, 3-1). Realizatori: D. Popescu 2, Covaci 3, Gaiță, Ciobăniuc, Mirea, Szerző (Din.) și Frincu, Gheorghievici (CNU). Astăzi, de la ora 17 sint programate meciurile C.N.U. — Rapid, Dinamo — Voința și Crișul — Progresul.

A. VASILU

are au fost antrenorii, ca campioni mod deosezilor de la Olimpiada de la Montreal. I-am avut în vedere pe cei care au fost în competiție de la Olimpiada de la Montreal. Dintre ei a declarat că a avut o impresie deosebită de mare pe el, Șt. Imol. I. Capraru și pe M. Căpăruș, I. Căpăruș. Toți acești sportivi au fost foarte mulți și au avut o mare contribuție la succesul nostru. Am amintit acest bilanț, de la Montreal, pentru că pe această trebură să-l aperi și să-l mențini sportivii noștri acum, la Jocurile de la Moscova de care, de astăzi, ne mai despart doar 800 de zile! Am spus doar 800 de zile pentru că timpul zboară atât de repede (iată, pe nesimțite, s-au și scurs 646 din cele 1446 zile care despart Montrealul de Moscova!) și ca mine totuși nostru olimpici va porni spre capitala Uniunii Sovietice pentru a participa la întrecerile care, de pe acum, se anunță a fi cele mai grele din întreaga istorie a competiției. De fapt, de la Olimpiada de la Montreal, Jocurile Olimpice au devenit tot mai grele, tot mai pretențioase, succesul fiind doar al celor mai talentați, mai bine pregătiți (sub toate aspectele), mai

800 ZILE DECISIVE PENTRU SUCCESUL DORIT LA JOCURILE OLIMPICE '80

Potrivit vechiului principiu sportiv, acela că este mult mai greu să menții o poziție frunțasă decât să o cucerești, înseamnă că și pentru sportivii noștri Jocurile Olimpice din 1980 vor fi mai grele decât cele din 1976. De fapt, o participare încununată de succes la o competiție de asemenea amploare, cum sînt Jocurile Olimpice, reprezintă oricînd și în orice condiții un lucru greu; mai ales acum, cînd sportivii noștri au de apărut (și de ce nu, chiar de depășit!) bilanțul excelent din 1976. Atunci, în iulie, la Montreal, reprezentanții României socialiste au realizat o serie de succese concretizate în cel mai valoros bilanț al participării lor la întrecerile olimpice, care au situat România pe locul fruntaș în ierarhia sportivă mondială. Este vorba de locul cinci în clasamentul după numărul total de medallii (27), de locul șase în clasamentul după numărul de puncte (177,5) și de locul nouă în clasamentul după numărul de medallii de aur (4).

Am amintit acest bilanț, de la Montreal, pentru că pe această trebură să-l aperi și să-l mențini sportivii noștri acum, la Jocurile de la Moscova de care, de astăzi, ne mai despart doar 800 de zile! Am spus doar 800 de zile pentru că timpul zboară atât de repede (iată, pe nesimțite, s-au și scurs 646 din cele 1446 zile care despart Montrealul de Moscova!) și ca mine totuși nostru olimpici va porni spre capitala Uniunii Sovietice pentru a participa la întrecerile care, de pe acum, se anunță a fi cele mai grele din întreaga istorie a competiției. De fapt, de la Olimpiada de la Montreal, Jocurile Olimpice au devenit tot mai grele, tot mai pretențioase, succesul fiind doar al celor mai talentați, mai bine pregătiți (sub toate aspectele), mai

SELECȚIONATA DIVIZIONARĂ - ESPANOL BARCELONA 1-0 (0-0)

Un public destul de numeros (peste 30 000 de spectatori) a urmărit ieri după-amiază, pe stadionul „23 August”, partida amicală pe care selecționata noastră divizionară a susținut-o în compania cunoscutei echipe de club Espanol Barcelona. A fost, de fapt, un joc de verificare a „unsprezecului” nostru înaintea importantului meci internațional cu reprezentativa Uniunii Sovietice, care va avea loc - așa cum se știe - duminică 14 mai la București.

Lipsită de citiva dintre internaționali ei, formația oaspe a interpretat, totuși, destul de bine rolul de sparing-partener, a dat o replică dirză (uneori, în momentele de apărare, chiar prea dirză, cu faulturi), etalînd unele din calitățile apreciate ale fotbalului spaniol.

Din păcate, evoluția echipei noastre s-a situat sub posibilității și așteptări. Ea a obținut victoria la limită, cu 1-0 (0-0), prin golul înscris imediat după pauză (min. 46) de Zahiu, cu capul, în urma unei frumoase și precise centrări a lui Crișan. Dar acțiunea care a dus la deschiderea scorului a fost una din puținele reușite pe frontul ofensiv ale fotbalistilor noștri în confruntarea cu Espanol. Ei au avut superioritatea teritorială, s-au apropiat deseori de poarta spaniolilor, însă n-au pus-o de prea multe ori în pericol, dovedindu-se din nou deficitar în fazele de finalizare, lipsiți de eficiență. În majoritatea lor, componenții selecționetei au purtat prea mult mingea în căutarea coechipierilor demarcați pe care de regulă nu-i prea găseau. Au fost prea puține „un-doi”-urile, combinațiile în viteză, s-au greșit numeroase pase, s-a

Fotbal



Zahiu înscrie, cu capul, singurul gol al selecționetei noastre divizionare în meciul de ieri cu Espanol Barcelona.
Foto: Dragoș NEAGU

pierdut prea ușor mingea în atac, s-a gutat destul de imprecis.

Dintre formulele folosite ieri în atac nici una nu a corespuns integral dar de această dată (spre deosebire de alte evoluții) și mijlocasii s-au prezentat destul de sters, eficiența lor fiind scăzută. (Iordănescu nu a fost folosit din cauza unei ușoare contuzii, iar absența lui s-a resimțit foarte mult).

Nici fundașii, cu excepția lui Ștefănescu, nu ni s-au mai părut suficienți de siguri, deși alți ei și Răducanu (ieri, în ziua cînd a împlinit 22 de ani, în rolul căpitanului

Arbitrul N. Petriceanu a condus următoarele formații:

SELECȚIONATA DIVIZIONARĂ: Răducanu - M. Zamfir, Ștefănescu, Mehedintu, Vișu - Zahiu, Băloni, Rădulescu - Crișan, Balaci (min. 46 Radu II), Marcu (min. 34 Doru Nicolae).

ESPANOL BARCELONA: Echevarria - Longhi, Verdugo, Molinos, Padilla (min. 32 Ferrer) - Huertas, Cuesta, F. Amado - Flores, J. Manuel Abad (min. 46 Diez).

Constantin FIRĂNESCU

LOTUL U. R. S. S. PENTRU MECIUL DE LA BUCUREȘTI

În vederea partidei de duminică cu echipa României, federația unională a comunicat că va deplasa la București următorul lot de jucători: Degtiarev, Gontar, Prigoda, Jupikov, Bubnov, Mahovikov, Berejnoi, Burlak, Kolotov, Konkov, Besenov, Fedorov, Petrikov, Kipiani, Blohin.

BILETELE DE INTRARE LA MECIUL ROMÂNIA - U.R.S.S., programat duminică pe stadionul „23 August” din Capitală, s-au pus în vânzare la casele obișnuite de la stadionul „23 August”, Republicii, Dinamo, Steaua și Giulești, ca și la agențiile C.C.A. Loto-Pronosport (din pasajul Universității și din strada S. Vineri nr. 10) și la sediul C.N.E.F.S., din str. Văstie Conta nr. 16.

VACANȚELE LUNII MAI POT FI PETRECUTE PE LITORAL!

Această sugestie vă este dată de **INTREPRINDEREA DE TURISM, HOTELURI ȘI RESTAURANTE BUCUREȘTI**, care prin filialele sale din Bd. 1848 nr. 4, Bd. N. Bălcescu nr. 35, Bd. Republicii nr. 4 și 68, Cal. Griviței nr. 140 vă pune la dispoziție locuri în stațiunile litoralului.

În luna mai, în afara unor avantaje: reduceri de tarif, lipsa aglomerației ș.a., filialele amintite vă facilitează organizarea unor sejururi cu o durată la alegere (excursii de 2-3 zile sau serii de odihnă) și plecări zilnice.

Pe litoral, amatorii de sport și agrement au la dispoziție piscine, terenuri de tenis, volei și baschet, centru de echitație, săli cu jocuri mecanice, discoteci, centre de închiriat obiecte.

Nămolul sapropelic, apa de mare, aerul marin bogat în aerosoli, izvoarele minerale de la Mangalia sînt excepționale medicamente naturale.

Deci, în peisajul mării - frumoasă în orice anotimp - vacanțele noastre devin satisfacții majore.

În vederea meciului de duminică LOTUL REPREZENTATIV DE TINERET PLEACĂ ASTĂ-SEARĂ SPRE ODESA

Și miercuri a fost și plină pentru lotul reprezentativ de tineret. Dimineața, în primele ore, trei restanțieri ai normelor de control (Ad. Ionescu, Gall și Coraș) au fost prezenți pe stadionul „Republicii” în fața examinatorilor, în timp ce restul jucătorilor a făcut un antrenament complex pe unul din terenurile situate în Parcul sportiv „23 August”.

Normal, în programul zilei a figurat și analiza meciului de verificare susținut marți după-amiază, cu formația Autobuzul. Parteneră ideală de întrecere, prin seriozitatea cu care și-a interpretat rolul, divizionara B a dat posibilitatea antrenorilor lotului să rețină în care compartiment mai trebuie să se aducă finisările de rigoare, menite să ducă la o și mai bună omogenizare a echipei. Ca și în partida de la Ploiești, cu formația maghiară Videoton, tinerii jucători nu au prea acoperit rațional suprafața de joc, purtătorul de balon nu a fost suficient sprijinit, s-au făcut prea multe preluări, s-a manifestat chiar tendința unei rețineri a balonului mai mult decât este indicat, ceea ce nu împiedică asupra tempoului de

joc. În faza de apărare, culoarele de pătrundere ale adversarului nu au fost bine închise, această lacună pornind din felul defectuos cum mijlocașii au acționat. Or, se știe, la Odesa reprezentativa de tineret a U.R.S.S., în calitate de gazdă a întâlnirii, va beneficia de acest avantaj aruncînd în luptă toate forțele și, ca atare, mecanismul apărării echipei noastre trebuie să acționeze ca un ceasornic - marcajul, sincronizarea la dublaj și presingul fiind cerințe de prim ordin ale tuturor componenților acesteia. Desigur, nu trebuie uitat că s-a pornit la drum și cu o nouă garnitură, ceea ce reprezintă, pentru moment, un impediment în eforturile de omogenizare a echipei, dar se impune, pe cît posibil, grăbirea acestui proces. După cum se cere - în viitorul apropiat - verificarea unor noi jucători. Antrenorul principal al reprezentativei, C. Simionescu, are înscris pe agenda sa citeva nume de tineri din eșalonul secund, dar pentru că echipele de care provin sînt angajate în cursa promovărilor, selecționarea lor a fost amînată.

Pentru azi, este programat un nou joc de verificare a lotului, cu Sportul studentesc, după care se vor stabili cei 17 selecționabili care, în cursul serii, urmează să plece cu trenul spre Odesa.

Stelian TRANDAFIRESCU

CONTINUĂ INTRECEERILE DE YACHTING

CONSTANȚA, 10 (prin telefon). În runda portului Tomis au fost reținute întrecerile campionatelor naționale de yachting, care se desfășoară sub egida Decadei, cu regatele doi și trei. La început concursul au beneficiat de vreme bună, dar au încheiat cursurile pe ploaie și furtună. În clasamentele generale după 3 regate:

Finn: 1. Gh. Nicoloiu (Electrica C-1a) 11 p.; 2. Alex. Văstău (CNU) 8,4 p.; 3. P. Burcea (St. C-1a) 40,7 p.; P.D.: 1. M. Carp - Ad. Arendt (CNU) 8 p.; 2. M. Mugesu - P. Popescu (Electrica Buc.) 19,4 p.; 3. V. Georgescu - Gh. Lazăr (St. C-1a) 20 p.

La „Cupa Independenței”, Krastimir Krastev (Bulgaria) cu 3 p. conduce la Finn, urmat de Gh. Nicoloiu cu 11 p. iar M. Carp și A. Arendt, care au câștigat toate regatele, conduc la F. D. urmați de K. Dimitrov și E. Khavdov (Bulgaria) 9 p. La celelalte două clase participanții au încheiat cea de-a 6-a regată. Continuă să conducă sportivii de la C.N.U. la Optimist: 1. P. Făgărășan (CNU), urmat de M. Făgărășan și S. Piscuțunganu (ambii de la C.N.U.), iar la Cadet: 1. V. Soare - E. Cristescu (CNU), urmați de P. Kovacev - K. Atanasov (Bulgaria) și A. Pop - C. Tabacu (CNU).

LOTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ LA 14 MAI 1978

tragere

Duminică ne reamintim cu tragerea „Loto 2”, care se bucură de o deosebită apreciere în rândul participanților datorită formulei tehnice atractive și premiilor care se acordă.

Astfel, la tragerea „Loto 2” din 16 aprilie a.c. participanții OPROIU IOAN din București și HÁRASZTOSI GYORGY din Cluj-Napoca au obținut câte un câștig de 21.781 lei fiecare.

După cum se știe, câștigurile se atribuie pe 6 categorii și constau în bani - de valoare fixă și variabilă -, precum și

autoturisme „Dacia 1300”, care se acordă în cadrul valorii unitare a câștigului.

Participarea se face pe biletul seria „R” de 10 lei, putîndu-se juca o variantă simplă achitată 100% sau 4 variante simple achitate 25%.

Indiferent de cota jucată, toate biletele au drept de participare la cele 3 trageri.

Val reamintim că sîmbătă 13 mai a.c. este ultima zi pentru procurarea biletelor la această interesantă tragere.

Mai multe bilete, mai multe șanse de câștig!

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOSPORT DIN 10 MAI 1978

Extragerea I: 42 45 9 12 24 36;
Extragerea a II-a: 41 4 3 5 29 34
FOND TOTAL DE CÂȘTIGURI: 1.260.379 lei din care 346.856 lei report la categoria I și 50.499 lei report la cat. 2.

Plata câștigurilor se va face în Capitală începînd din 18 mai pînă la 10 iulie, în țară aproximativ din 22 mai pînă la 10 iulie 1978 inclusiv, iar prin mandate postale aproximativ din 22 mai 1978.

CHAMPIONATE • COMPETIȚII

SCHEI
4-5 iunie: Budapesta; 11-12 iunie: Brandenburg; 18-19 iunie: Nottingham. Regata Snagov este programată în acest an între 6 și 8 iulie.

ȘAH: MEDICINA TIMIȘOARA A ÎNVINS PE I.T.B.I

Medicina Timișoara a întrecut cu 5 1/2-4 1/2 pe I.T.B.I. în înfrîngerea centrală din runda a 6-a a Campionatului național de șah pe echipe de la Neptun. Punctul victoriei a fost realizat, după întrerupere, de Gertrude Baumstark care a învins-o pe Rodica Beizer. (Ungureanu - Gheorghiu 1/2-1/2, Neamtu - Ghițescu 1/2-1/2, Ilijin - Pavlov 1/2-1/2, Bănescu - Clocăcea 1-0, Zarcu - Pușcașu 1/2-1/2, Adam - Savin 0-1, Mureșan - Teodorescu 1/2-1/2, Mărășescu - Crețu 1-0, Anton - But 0-1).

Celelalte rezultate ale rundei: Universitatea București - Locomotiva 7 1/2-2 1/2, Politehnica - C.S.U. Brașov 5 1/2-1 1/2, Universitatea Iași - Vulcan 5 1/2-1 1/2, Petrolul - Electromotor 5 1/2-1 1/2.

CLASAMENTUL GENERAL: Universitatea Buc. 15 p. (41 1/2 p. de partidă), Politehnica 15 (38), Medicina 15 (37), I.T.B.I. 12 (30 1/2), Petrolul 7 (24), Electromotor 6 (27), C.S.U. 6 (24 1/2), Universitatea Iași 5 (28 1/2), Vulcan 3 (23), Locomotiva 1 (22);

MASCULIN: I.T.B.I. 25 p. Univ. Buc. 24 1/2, Politehnica 22 1/2 p. Medicina 21 p;

FEMININ: Electromotor 10 p. Medicina 9 p. I.T.B.I. 6 1/2 p. Univ. Buc. 6 p;

JUNIORI-JUNIOARE: Univ. Buc. 11 p. Politehnica 9, I.T.B.I. 8, Medicina și Petrolul 7 p.

A ÎNCEPUT „CUPA DINAMO” LA TENIS

Au început întrecerile de tenis dotate cu „Cupa Dinamo”, competiție care face parte din șirul de manifestări sportive prilejuite de cea de-a XXX-a aniversare a acestui club. Iată favoriiți de pe tablourile de concurs: T. Marcu, O. Vilciou (ambii Dinamo Brașov), B. Almăjan (Jiul Petroșani), J. Bircu (Dinamo București), A. Dărăban (Săbătaș Oradea), C. Popovici (Steaua), M. Tăbăraș (Progresul), L. Țiței (Steaua), precum și Elena Trifu, Simona Nunweller (ambele Progresul), Mariana Hăgiu-Marcu (Constructorul Brăila) și Gabriela Székő (Dinamo București).

Citeva rezultate din primul tur. Masculin: C. Ionescu (Politehnica București) - Gh. Dragomirescu (I.A.B.S.) 6-1, 6-4; A. Leoné (Steaua) - S. Rădulescu (Progresul) 6-2, 6-3; C. Dumitrescu (Jiul) - L. Trăistaru (Dinamo) 6-1, 6-1; D. Ioanovici (Dinamo) - D. Caragă (T.C.B.) 6-1, 6-1; feminin: Dana Băleuță - Rodica Dănescu (ambele Dinamo) 6-2, 6-2; Mariana Totoran (Dinamo) - Georgeta Onei (Progresul) 6-4, 7-5.

COMPETIȚIILE ACIȘTILOR

GOV, se va regăsi de steaua”. La în afara de București de la T.S.K.A. în figurază Kl. K2, K4, K4 fete, pe vor avea loc juniori, Kl.

se vor probele de la 14 finalele Trofeul va are va acuse puncte în

TA, tot pe v, sînt concursului acțiunii mici. după-amiază eficările ele urmînd dimineața

RTIVI din participa sim- Regata Am- de caiacistii lamin Bor- lu, Vasile Draguschii, canoistii soov (C) Orlov și (2F). La con- participa uina Popov cu. L. REGATE- LE din sâp- care vor fi români: 21- 22-23 mai: Julia Rlab- (ancearevo);

O problemă actuală care își cere rezolvarea:

INCLUDEREA TIRULUI FEMININ ÎN PROGRAMUL JOCURILOR OLIMPICE!

● România, militantă activă pentru realizarea acestei emancipări ● Numai în Europa: un milion de sportive practică tirul în 27 000 de cluburi ● Probele preconizate pentru Olimpiada '84: pușca și pistolul cu aer comprimat, pușca standard 3x20 f și pistolul sport 60 f

letismul, înotul, scrima apelează la terenul specific de desfășurare a întrecerilor, tot așa și tirul feminin apelează doar la poligon, la muniție și la ținta. În schimb, probele de tir feminine se diferențiază radical de cele practicate de bărbați în privința timpului de desfășurare (ouă trei ore mai redus), a greutateii armei (în cazul femeilor, cu 3 kilograme mai puțin) și a numărului de focuri redus (până la 50 la sută), pentru a corespunde în mod real potențialului biologic și psihic al femeilor. Sub raport biologic — domeniu în care medicina sportivă românească și-a adus din plin contribuția prin cercetări științifice importante, prin comunicări și referate prezentate cu ocazia diferitelor campionate continentale și mondiale — au fost relevate normale și substanțiale diferențieri ale femeilor față de bărbați privind sistemul osos și muscular, sistemul nervos, capacitatea aerobă-maximală și chiar circulația sanguină. Date fiind aceste diferențieri — și nu numai ele — este evident că femeile sînt dezavantajate în cazul în care intră în competiție alături de bărbați.

O veritabilă mișcare de emancipare a tirului feminin s-a produs în ultimii 6-7 ani, mai ales la nivel european. Este vorba de dezvoltarea pe care tirul feminin a cunoscut-o în foarte multe țări ale lumii, fapt care a intrat însă în contradicție cu absența probelor specifice sexului frumos din programul Jocurilor Olimpice. Această importanță problemă, a admiterii tirului feminin în rândul probelor olimpice, preocupă actualmente întreaga mișcare mondială de tir. În centrul acestor preocupări se situează câteva federații naționale, printre care cea română joacă un rol important. Diferente propuneri, pe baza cercetărilor de laborator și a unor studii științifice efectuate în țara noastră, au oferit argumente incontestabile în favoarea mișcării de emancipare de care aminteam. În consecință, conferințele tehnico-științifice organizate cu ocazia C.E. de la Sofia (1971), Skopje (1976) și Roma (1977) de către Comitetul feminin al C.E.T. și Comitetele medicale C.E.T. și U.I.T.

s-au preocupat în principal de problema reducerii diferențierilor nete existente între probele olimpice masculine și probele specifice feminine. Discuțiile care au avut loc, la începutul lunii martie, la Wiesbaden, în cadrul Comitetului executiv al U.I.T., în vederea comună cu comitetul feminin al U.I.T. și comitetele feminine continentale din Europa, Asia și America, au relevat, o dată în plus, lărga dezvoltare a tirului feminin. Comitetul executiv al U.I.T. și-a însușit marea majoritate a argumentelor propuse de Comitetul feminin al Confederației Europene de Tir. Comitetul de programe C.I.O. i-au fost prezentate o serie de propuneri concrete din partea U.I.T., care urmează a fi discutate de Comitetul Internațional Olimpic ce se va reuni, în sesiune la Atena, în luna mai. Iar o eventuală decizie de includere a unor probe feminine în programele J.O. din 1984 va fi în concordanță cu dorințele masei largi de trăgătoare, ale adunărilor generale ale federațiilor naționale, organizațiilor continentale și ale U.I.T.

Unul din faptele cele mai grătoare care vin în sprijinul admiterii tirului feminin în programul olimpic este dinamica de masă și de performanță a acestei discipline. Numai în Europa, dezvoltarea tirului feminin se poate exemplifica prin activitatea dusă în cele 27 000 de cluburi de tir, afiliate în 25 de federații naționale cu peste un milion de trăgătoare. Probele de tir practicate de femei au numai unele caracteristici comune cu ale bărbaților. Apa cum baschetul, voleiul, hocheiul pe terță, handbalul, at-

Avind fundamentate argumente, includerea acestor probe specifice feminine în programul olimpic apare pe deplin realizabilă. În fond, este vorba despre o firească punere în drepturi.

Radu TIMOFTE

F. IBRAIM VICTORIOS ÎN PRIMUL MECI

în turul următor, pugilistul român îl va întâlni pe Orono (Venezuela)

BELGRAD, 10 (prin telefon). Doar două categorii și-au încheiat până acum sferturile de finală în această adevărată competiție-maraton: „cocoș” și „grea”. Astfel, la aceste categorii, acum, o singură victorie aduce medalia de bronz. Remarca privește foarte de aproape pe debutantul nostru Ibraim Cernat, care la categoria grea poate ajunge la un nesperat trofeu dacă va reuși să-l învingă la 16 mai pe venezuelezul Carlos Rivera. La „cocoș” — după surprinzătoarea eliminare a sovieticului Felix Pak — favoriți se arată a fi: Horta (Cuba), Förster (R.D.G.), Kim (Coreea de sud) și Lockridge (S.U.A.). La „grea”, lui Teofil Stevenson, după eliminarea lui Visofki, practic nu mai are cine să-i stea în cale; lupta se va da pentru cele trei medalii în afara celei de aur.

Triera se dovedește, firese, a fi severă, astfel încât până acum au pierdut: Bulgaria și Ungaria cite 4 concurenți, R.F. Germania — 3, U.R.S.S. și Venezuela cite 2 etc.

În reunitunea de miercuri, în cadrul categoriei mușcă, repre-

zentantul țării noastre Faredin Ibraim l-a înțilnit pe indonezianul Johnny Ruberu, un boxer înalt, rapid, cu un stil asemănător cu al lui Ibraim. Într-o partidă cu schimburi rare de la distanță, reprezentantul nostru a obținut avantajul necesar victoriei, în ciuda faptului că încă din primul minut al reprizei secunde F. Ibraim a boxat cu arcada spartă. În ultimele secunde ale reprizei a doua, boxerul român și-a trimis adversarul la podea în urma unui croșeu de stînga la bărbie. Riberu a ascultat din nou numărătorea arbitrilor în ultima treime a meciului, fiind „contrat” cu o directă de dreapta la bărbie. Decizie cu 5-0 pentru Faredin Ibraim. El îl va întâlni în meciul următor pe Orono (Venezuela), câștigător în partidă cu iugoslavul Alișanović.

Rezultatele din ziua a patra (cocoș): A. Horta (Cuba) b.k.o. 2 R. Lateef (Nigeria), N. Trujillo (Venezuela) b.p. S. Cabrera (Spania), M. Bernabe (Porto Rico) b.p. I. Pehlivanov (Bulgaria), P. Förster (R.D.G.) b. neprez. Akera (Uganda), Ciu Ciu (Coreea de Sud) b.p. F. Pak (U.R.S.S.), J. Lockridge (S.U.A.) b.p. P. Capelle (Franța), A. Odesri (Kenia) b.p. J. Vrbic (Cehoslovacia).

La categoria mijlocie, Valentin Silaghi a trebuit să se recunoască învins în fața campionului european Leonid Sapezkirov (U.R.S.S.), decizia de învingător la puncte (5-0) fiind acordată boxerului sovietic.

Victor BÂNCULESCU

START ÎN „CURSA PĂCII”

BERLIN, 10 (Agerpres). — Cea de-a 31-a ediție a tradiționalei întreceri cicliste „Cursa Păcii” ce se desfășoară anul acesta pe traseul Berlin — Praga — Varșovia, în 12 etape însumind 1 868 kilometri, a început ieri în capitala R. D. Germane reunind la start 90 de sportivi din 15 țări, între care și România avind în formație pe M. Romașcanu, T. Vasile, N. Sava, I. Valentin, C. Bocu și C. Cirje.

Competiția a debutat cu o cursă prolog, contracronometru individual, pe distanța de 7 km, cel mai bun timp fiind obținut de Andreas Petermann (R.D. Germană) 8'59", urmat de cochipierii săi Harnick — 9', și Schmeisser — 9'01". Pe locul 4, cu 9'11" s-a situat Aavo Pitkas (U.R.S.S.). Pe echipe, cel mai bun timp a fost înregistrat de echipa R. D. Germane: 27', urmată de U.R.S.S. 28', Cehoslovacia 28'16". Formația României a obținut timpul de 29'33". În prima etapă ce va avea loc astăzi pe ruta Berlin — Halle (196 km), tricoul galben va fi purtat de A. Petermann.

CAMPIONATUL MASCULIN DE BASCHET AL ȚĂRILOR NORDICE

REYKJAVIK, (Agerpres). — Campionatul masculin de baschet al țărilor nordice s-a încheiat la Reykjavik cu victoria Finlandei — 8 p, urmată de Suedia — 6 p. În meciul decisiv, baschetbaliștii finlandezi au întrecut cu 100-74 (48-39) formația Suediei. În clasamentul coșgeterilor, pe primul loc s-a situat pivotul islandez Petur Gutmundsson (înalt de 2,17 m), care a înscris 30 de puncte!

PRIMA EDIȚIE A „TURULUI AUTOMOBILISTIC AL AMERICII DE SUD”

Prima ediție a „Turului automobilistic al Americii de Sud” se va desfășura între 17 august și 24 septembrie, traseul ei însumind 29 500 km, împărțiti în 26 de etape. Startul se va da la 17 august din Buenos Aires, concurenții urmînd să străbată în continuare șoselele din Uruguay, Paraguay, Brazilia, Venezuela, Columbia, Ecuador, Peru, Bolivia și Chile, după care se vor reîntoarce în Argentina. „Traseul acestui raliu — a declarat fostul campion mondial Juan Manuel Fangio, membru al comitetului de organizare — va purta pe participanți pe șosele moderne, dar și pe drumuri greu accesibile, de la nivelul mării pînă la altitudine de 4 800 m la temperaturi variind între 10 și 42 de grade”.

TRĂGĂTORI ROMÂNI ÎN COMPETIȚII INTERNAȚIONALE

În Cehoslovacia, la Pizen, a avut loc un mare concurs internațional la probele olimpice de pușcă și pistol, la care au participat trăgători din șapte țări, printre care și România. La toate probele, rezultatele câștigătorilor au fost valoroase: pușcă liberă 60 f — P. Kuznetsov (Polonia) 598 p; 3x60 f — R. Paljak (U.R.S.S.) 1178 p; pistol liber 60 f — V. Petrov (U.R.S.S.) 563 p; pistol viteză — V. Huri (Cehoslovacia) 598 p. Dintre trăgătorii noștri, domnii L. Pop și I. Căderescu au obținut rezultate bune, locul 5 (562 p) la pistol liber și, respectiv, locul 5 (1154 p) la pușcă 3x60 f. Ceilalți concurenți, M. Oncică, R. Nicolescu, I. Trăscăvescu (pușcă), G. Cristache, G. Marin (pistol viteză), M. Trușcă, L. Stău (pistol liber) s-au clasat pe locuri periferice, cu rezultate slabe.

În cadrul unui concurs bilateral internațional, I.E.F.S. — Zalka Budapesta, trăgătorul I. Olărescu a reușit 593 p la pușcă liberă 60 f c seniori. Un rezultat de excepție este cel înregistrat de juniorul G. Tătaru, la pușcă standard 60 f: 587 p, cifră care i-a adus acestuia primul loc, la o diferență de 16 puncte față de următorul clasat, Niculina Ionă a cîștigat întrecerea de pușcă standard 3x28 f, cu 588 p, iar Gabriel Tătaru s-a impus în aceeași probă, dar rezervată categoriei sale de vîrstă, cu 532 p. Cel mai bun rezultat al reuniunii aparține însă lui Mihai Ion, la proba de mistreț alergător: 371 p, rezultat care constituie un nou record național, de foarte ridicată valoare. Concursul s-a desfășurat pe poligonul Tunari.

O SELECȚIONATĂ DE GIMNASTICĂ FEMININĂ A ROMÂNIEI A PLECAT ÎN OLANDA

O selecționată feminină de gimnastică a țării noastre susține la finele acestei săptămîni, sîmbătă și duminică, un meci cu echipa Olandei, programat la Pependrecht, lângă Rotterdam. Gimnastele române, însoțite de antrenorul Gheorghe Gorgol, au plecat ieri dimineața spre Olanda. Au făcut deplasarea: Anon Grigoraș, Gabriela Trușcă, Rodica Sabău, Rodica Raț, Liana Murvai, Constanța Ciocănel și Carmen Păcuraru. Întîlnirea prevede atît exerciții impuse cît și liber alese.

● Azi urmează să plece în R.F.G. lotul de gimnaste care va lua parte, sîmbătă și duminică, la Wiesbaden, la competiția internațională intitulată „Euroturnir”. Au fost selecționați: Sorin Cepoi, Aurelian Georgescu, Ion Chelciș, Gabriel Popescu. Se va concura cu exerciții impuse și liber alese.

● Tot azi pleacă spre Praga echipa de junioare a țării noastre, care va întîlni sîmbătă reprezentativa sîmbăară a Cehoslovaciei.

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

BASCHET ● La Pola, în meci feminin: Cuba—Iugoslavia 97-78 (54-31); Franța — Ungaria 61-58 (35-34). ● Echipa masculină a Cehoslovaciei a jucat la Melbourne în compania unei combine locale de care a fost întrecută cu 87-67 (45-35).

BOX ● La Viareggio, argentinianul Victor Galindez și-a păstrat titlul de campion al lumii la cat. semigreă (versiunea W.B.A.) învingîndu-l la puncte după 15 reprize pe mexicanul Alvaro Lopez. Titlul mondial la aceeași categorie, versiunea W.B.C., este deținut de iugoslavul Mate Parlov.

CICLISM ● Turul Spaniei a continuat cu etapa a 14-a (Jaca — Logrono, 219 km) câștigată de francezul Bernard Hinault în 6h 37'03, care conduce și în clasamentul general ● Etapa a 2-a a Turului Italiei (Spezia — Novi Ligure, 195 km) a revenit italianului Giuseppe Saronni în 5h 03'58.

Lider al clasamentului se menține belgianul Rik Van Linden — 9 h 27'56, urmat de italianul Saronni în același timp.

FOTBAL ● În etapa a 3-a a Turneului U.E.F.A. pentru juniori: Portugalia — R. F. Germania 1-0; Scoția — Italia 0-0; U.R.S.S. — Olanda 2-0; Norvegia — Grecia 2-1; Iugoslavia — Islanda 4-1; Polonia — Anglia 2-0; Spania — Turcia 1-1. În semifinalele sînt programate meciurile: Scoția — Iugoslavia și U.R.S.S. — Polonia. ● La Bruxelles, în meci amical: R.S.C. Anderlecht — Sel. Israel 2-1 (1-1). ● Finala „Cupei Poloniei”: Zaglebie Sosnowiec — Piast Gliwice (divizia B) 2-0 ● În „Cupa de vară”: Ujpest Dozza — Union First Viena 2-1 (1-0).

RUGBY ● În meci amical, la Varșovia: Polonia — Bulgaria 18-6 (11-6).

SCRIMA ● La Saint Maur, întîlnirea feminină de floretă dintre echipele Franței și Poloniei (echipele au fost alcătuite din câte 5 floretiste) s-a încheiat cu 15-10 în favoarea polonezelor.

TENIS DE MASĂ ● În sferturile de finală de la Sydney: Bengtsson (Suedia) — Knapp (Australia) 3-0; Tasaka (Japonia) — Javor (Australia) 3-2; Johansson (Suedia) — Furukawa (Japonia) 3-2!

TENIS ● În „Cupa Națiunilor” la Düsseldorf: Anglia — Polonia 2-1 (Fibak — Mottram 3-6, 6-2, 7-6); S.U.A. — Australia 2-1 (Solomon — Newcombe 6-4, 6-4; Tanner — Dent 6-2, 7-6; Newcombe, Dent — Tanner, Lutz 6-3, 3-6, 6-2). ● La Dallas a început turneul final al Circuitului W.C.T. În prima întîlnire Borg l-a învins cu 4-6, 6-2, 6-1, 6-0 pe Stockton.

La Budapesta, la Cupa Tungsram la volei (m) ROMÂNIA — UNGARIA 3-0

BUDAPESTA, 10 (Agerpres). Tradiționala competiție internațională masculină de volei pentru „Cupa Tungsram” a început la Budapesta. În prima zi, echipa României, jucînd foarte bine, a învins cu scorul de 3-0

(15-12, 15-13, 15-8) formația Ungariei. În altă partidă, selecționata Cehoslovaciei a întrecut cu 3-1 (11-15, 15-8, 16-14, 15-11) reprezentativa R.F. Germania.

C.M. DE HOCHET LUPTĂ LA FEL DE APRIGĂ ȘI ÎN TURNEUL PENTRU LOCURILE 5-8

Pe cît este de atractivă lupta din fruntea clasamentului C.M. de hochei pe gheață, tot atît de interesantă se anunță și acerbă dispută din partea inferioară a clasamentului (turneul pentru locurile 5-8) unde se fac eforturi mari pentru evitarea ultimului loc. În această întrecere, de două etape se realizează numai scoruri egale! Ultimul dintre ele, sosit marți seara după închiderea ediției, este următorul: R. D. Ger-

mană — S.U.A. 5-5 (3-0, 0-1, 2-4). Situația în clasament se prezintă astfel: 5. R.F.G. 6 p (24-36); 6. Finlanda, 4 p (24-40); 7. S.U.A. 4 p (30-47); 8. R.D.G. 4 p (18-50).

Ieri au avut loc jocuri din turneul 1-4. Pînă la ora cînd închidem ediția am primit doar rezultatul meciului U.R.S.S. — Canada 5-1 (0-0, 3-0, 2-1).

F. C. LIVERPOOL CÎȘTIGĂ PENTRU A DOUA OARĂ CONSECUTIV „CUPA CAMPIONILOR EUROPENI” LA FOTBAL

Pe stadionul „Wembley” din Londra s-a desfășurat aseară cea de-a 22-a ediție a finalei „Cupei campionilor europeni” la fotbal. S-au întilnit F.C. Liverpool — deținătoarea trofeului — și formația belgiană F.C. Bruges, pentru prima oară prezentă în partida decisivă a competiției. Victoria a revenit echipei F.C. Liverpool, care a câștigat cu scorul de 1-0 (0-0) prin golul marcat de Dalglish în min. 65. Reamintim că, în acest an, celelalte trofee au revenit echipelor S.C. Anderlecht („Cupa cupei”) și P.S.V. Eindhoven („Cupa U.E.F.A.”).